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OEMA 2

210 TPANEllo TOU TAPAKATW OXAUATOS EXOUE AB=AA=%, 3:60O kat M 1o péco NG

TAEUPAC MA.

Na amnobeifete otL:

a) n dtaywviog AB tou tpamneliou sival S1X0TOHOG TNG ywviag A , (Movadec 9)

B) n BM xwpileL To Tpamnéllo os éva popfo kat Eva LoOmAEUpO Tpiywvo. (Movadecg 16)
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AYZH
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Eival MAB = ABA (1) wc evtoc evaAAd€ ywvieg twv maparidwv AB kat MA pe Tépvouoa tnv
BA. Emet8n eivat AB = AA, to tpiywvo ABA eival .oookehéc pe Bdon tnv BA, dpa AAB = ABA
(2).

AT Tic (1), (2) mpokurtet 6tL AAB = [AB, dpa n AB eivat Sixotdpog the ywviag A.

B) ®épvoupe to TUAMA BM.

A 7 M r
Eneldi AB // AT w¢ Bdoelg tou tpaneliov ABrA, 6a sivat AB // AM.
TA
AdouU eival AB = — koo M eival pgco tou Al and tnv unobeon, apa AB =AM. Onorte, 10

TeTpAnAceupo AAMB €xeL TIC anmévavtl TAeUPES Tou AB kat AM napdAAnAeg kat loeg apa eival
napaAAnAoypapupo.

Enedn eivar AB = AA ano tnv unobeon dpa to mapaAAnAoypappo AAMB €xel 0o
51080 1KEC TAEUPEC TOU (0EC, omoTe eival poppoc.

AdoU to AAMB eival poppog, tote oL MAsupeg Tou Ba eival ioeg, onote kal BM = AM. Kat
adov AM = MT yiati M eival péco tou AB, téte Ba eivat BM = MI. Onote to tpiywvo BMI
gival LoooKeAEC.

Adov A = 60° téte kat BMI = A = 60° w¢ ywviec evidc eKTOC Kal €Ml TA QUTA MEPN TWV
napaAAiAwv AA kat BM pe tépvouoa tnv Arl.

EnetSr) 1o woookehéc tpiywvo BMI éxel tn ywvia tng kopudnc tou ion pe 60° Ba eivat

LOOTAEU pO.
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GEMA 2

Alvetal péppoc ABAT. Itnv mpogktaon tng dtaywviou tou AA (mpog to A) maipvoupe tuxaio
onueio E.

Na amobeifete otL:

a) To onpueio E loaméxel anod tig mpoektdoelg Twv NAeupwv AB kat Al (mpog to pépog Twv B

kat [ avtiotolxa). (Movadeg 10)
B) To onpeio E loamnéyel and ta onpeia B kat I (Movadecg 15)
A
B r
¥
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AYZH
a) OL Staywviol Tou popfou Sixotopouv TIg ywvieg tou, ondte n AA gival Sixotdpog g
ywvia tou A.

Enedn to E eival onpeio tg Sxxotopou tne ywviag A, Ba woanéxel and tig mhevpéc AB Kat

AT Tn¢ ywviag.
A
B r
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B) Ou daywviol tou poduPou TEpvovtal kdBeta kal Siyotopouvrtal, dpa n AA eival
HECOKABETOC TOU TUApatog Br.

Eneldn to E avrikel otn pecokdBeto tou Bl loanéxel amno ta B kat .
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GEMA 2

‘Eotw kOKAOG pe keévtpo O kal aktiva p. Oswpoupe aktiva OA kal xopdn Bl kaBetn oto peco
t™ng M.

a) Na anobeifete 6tL To TeTpanievpo ArOB eivat poppoc. (Movadec 10)

B) Na unoAoyioete TI¢ ywvieg Tou teTpanAetpou ArOB. (Movadec 15)
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AYZH
a) Eneldn Bl L OA, onote kat Bl L OM, tote to OM gival anodotnpa tng xopdnig Blr, dpato M
gival péoo tc¢.
Ané unobBeon to M eival péco kat tng OA, omodte ta tuApata OA kal BI tou ArCOB
Siyotopouvtal. Apa to AFOB eival maparlinAoypappo emnewdn ot diaywvioi tou OA, Bl
Syotopouvtal.
ErnumAgov OAL B, 6nAadn ot Staywvieg tou mapaiAnioypdappou ArOB eival kaBetec. Apa 1o
ATOB eivat poppoc.
B) Zto tpiywvo BOA 1o tunpa BM eivat OPocg (Bl L OA and dedopéva) kat dtapecog (Bl L
OA xaL M péoo OA and Sebopéva), dpa To Tpiywvo gival .oookeAeg pe BO = BA.
Tote OA = BO = BA = p, ondte 1o tpiywvo BOA eival LOOTTAEUPO KOl EMOUEVWC:

BOA = BAO = OBA = 60°
‘Ouola, to M eivat 0oc kal Stdpecog tou Tplywvou OFA, OOTE TO TPlywvo £val LOOOKEAEG
pe OA=0l=p.
Tote 6pwe OA = Ol =TA = p, ondte 1o Tpiywvo MOA gival LoOTTAEUPO KAL EMOUEVWG:

rOA =AO = OTA = 60°
Eivat BOr= 60° + 60° = 120° = BAT, emedy BOr = BAT w¢ amévavil ywvie¢ tou

napaAAnAoypappou ArOB.
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OEMA 4
a) Zto oxrpa n BA eival pecokaBetog tou Tuipatog Al kat SLAPETPOG TOU KUKAOU E

kévipo M. Na amnobeifete ot 0 ABIA gival poppoc. (Movadec 8)

B

A

B) Xapaktnpiote kaBe pia amnod TIg MAPAKATW TPOTACELS wG aAnBnA i Leudn.
Mpotaon 1: «Av n Slaywviog evog Tuxaiou TETPAMAEUPOU €ival HECOKABETOC TNG
GAANG Slaywviou kat SLAPETPOC KUKAOU HE KEVIPO TO ONUELO TOUACS TwV Slaywviwy,
TOTE TO TETPATAEUPO ival poupog».
Mpotaon 2: «Av n dlaywviog evog Tuxaiou TetpamAelpou eival KABeTn otnv GAAn
Slaywvlo Kal SLAPETPOC KUKAOU LE KEVTPO TO ONUELo TOUNC Twv Slaywviwy, TOTE TO
TETPATIAEUPO Elval popBog».
Na attioAoyroete TNV anavinon oag oe KABe nepintwon.

(Movadec 10)
y) 210 mapakatw oxnpa ta eubuypappa tpApata PT kal M tépvovral kdBeta oto N
kat NN = NZ. Eniong n PT gival 8Lapetpog tou KUKAOU pe KEvTpo To N.

Na anobeifete 6TL MNP =PI =XT=TI. (Movadecg 7)
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a) H BA eival pecokdBetog tng Al ano tnv unoBeon, apa toxvel AM = M.
EmumAéov BM = MA, yiati and tnv undbeon to M eival KEVIPO TOU KUKAOU e
Siapetpo BA. Emopévwg, ol Staywviol tou ABMA dixotopouvtal Apa to ABIA eival
napaAAnAoypappo.
Axkopa ol BA kat Al eival kaBeteg, yiati n BA gival pecokdaBetog g Al anod tnv
umnoBeon.
Edooov oL Slaywviol tou maparAnioypdppouv ABFA sival kaBeteg to ABIMA eival
poupog.
B) H Npotaon 1 éxeL anodelxBei oto epwtnua a), apa eivat aAnbngc.
H Mpdtaon 2 eival Peuvdng.

Y10 Mapandvw oxALa TIPOEKTEIVOUME TNV Al po¢ To péPog Tou A katd AA’, WOoTE To

A’ va eival onpeio Tou KUKAOU.

To tetpdamAeupo A'BIA mAnpol ti¢ unoBéoelg tng MNpotaong 2. Qotoco dev eival

napaAAnAoypappo kabwe ot Staywviol tou A'T kat BA, ol omnoieg Tépvovtal oto M 8¢



Suyotopouvtal, yati A'M>MI (n A'M eival Sldpetpog tou KUkAou, evw to T gival
EOWTEPLKO onpeio tou KUKAou). Av tav mapaAAnAoypappo, tote oL dlaywviol Tou
Ba duyotopouvrayv. Emopévwg, epodoov dev eival maparnroypappo, Tote Sev eival
kal poppoc.

v) 2xeblLalou pe to tetpdamnievpo NPIT.

H Staywviog tou PT eival pecokabetog tng M2, ebdoov eival kabBeteg kat NN = NI,
amno tnv unobeon.

Eniong n PT eival S1GUETPOG TOU KUKAOU TIOU £XEL WG KEVTPo To N, onuelo TOUAS Twv
Slaywviwy Tou TETPATAEUPOU.

Apa amné v Mpoétaon 1 (tou epwtripatog B)) mou anodeixbnke oto a) to MNPIT eival

POUPOG. TuveEnWC exeL OAEC TIC MAEUPEC TOU oeC. AnAadn MP =P =3T=TI.
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OEMA 2

€4 Z B A E
2
51°
A O
€ H r

Y10 mapanavw oxAua To TeTpdnieupo ABZH eival popfoc.

Enionc Sivetat 0t ZBH = 51° kau 6t n A4 givat op8A.

a) Na urtohoyioete T ywvia ABH. (Movadec 9)
B) Na unoloyioete t ywvia AHB. (Movadec 6)
y) Av n ywvia E tou tpiycivou TAE givat ion pe 56°, va untohoyioete T ywvia I tou tpLytvou

F'AE. (Movadeg 10)
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a) Epocov to ABZH eival popBog n Staywvidg tou BH Suxotopel t ywvia tou ABZ.
Enopévwe ABH = ZBH = 51°.

B) OL &1 kal &; eival mapdAAnAeg, ylati ol BZ kat AH gival mapdAAnAEeG, we anmevavtl MAEUPES
pOpBou. Apa ot ZBH kat AHB eivat ioec we evtog evaAAGE Twv mapalAiAwy &1 Kal €, e
tépvouoa tnv BH. Apa AHB = 51°.

y) H F'A tépvel k@Beta tnv €2 ano tnv undbeon (epocov n ywvia A4 eival opbry), cuvenwg
TEUVEL KABETA KAL TNV €1 TOU €ival mapdAAnAn tng &;.

Apa n ywvia F'AE eivat opOn kat to Tpiywvo MAE givat opBoywvio. Apa ot ofeiec ywvieg Tou

I kat E eivat cupminpwpotikéc. Emopévwe I’ =90° — E = 90° — 56° = 34°.



14

©OEMA 2

$10 oXApa T0 M gival péco twv THnpdtwy Al kat BA. Eniong AMB = I'MB.

a) Na anobeifete otL:

i. OLAT kal BA eival kaBetec. (Movadeg 10)
ii. To ABI'A ival poppoc. (Movadeg 8)
B) To ABFA eivar n katopn evog kAmou. MNa va mneplbpaéoupe TOV KATIO
xpelalopaote 30 pétpa gpayxtn. Av adricoupe tnv mMAsupd AB tou KAmou XwpPig
dpdxtn nooa petpa dpdxtn Ba xpelacToUUE YL TIG UTIOAOLTIES TTAEUPES;

(Movadecg 7)
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a) i. Ot ywvie¢c AMB kat 'MB eival mopamAnpwpatikés. Opwe cOpdbwva He TV
uTOBEDN eival Kat ioec. Apa n kaOe pia eivat opdr ywvia, Snhady AMB = 'MB =
90°. Emopévwc ot BA kat Al sivat kaBeteg.

ii. To M gival péoo twv dlaywviwv tou ABFA, dpa ot SlaywviEg Tou dixotopolvial.
Enopévwg to ABIA eival mapaAAnAdypappo.

ErumAéov ano to epwtnua ai) ot Al kal BA eivat kaBeteg. Emopévwg to ABIA eival
popupog, yiati eival maparlAnAdypappo kat ol dtaywvieg Tou Al kat BA eival kdBetec.
B) To ABIA eival popPog emopevwg Ba €xel OAeG TIG MAEUPECG TOU (0eC. Apa KAOe
TMAEUPA TOU KNAMOU Xpeldletal 7,5 petpa ¢pdytn. Zuvenwg, av adiCcoOUpE TNV

mAgupd AB xwpic dpaytn, Oa xpertaotovpe 30 — 7,5 = 22, 5 pérpa bpaytn.
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